定制家具"只修不退

霸王条款遭诟病

在以个性化设计见长的定制家具问世之时,"只修 不退"的霸王条款与之伴生。近期,枣庄市出现多个由 于定制家具货不对板要求退换货遭拒的案例。业内人 士指出,近两年来,随着定制家具零配件标准化生产程 度的大幅提高,影响二次销售不能再成为只修不退的理 论支撑。定制家具只修不退的霸王条款也是时候改善

现象

有消费者投诉定制家具出现质量问题

"本来以为定制家具可以让家装更具特色,谁知产 品与墙体不贴合,根本安装不了。更让人心烦的是,还 无法退货。"市民章先生日前对记者说。两个月前,章先 生在薛城区一家家具卖场定制了衣柜、书桌、床等七套 家具,可是,定制的床头柜与墙面不贴,衣柜板子出现爆 边、开裂、划伤等问题。而肖女士也在为自己的定制家 具而伤神。9月1日,她在某家居城订购了一批橱柜门, 取货后发现有两扇门与所订不相符,由于未订立书面合 同,双方各执一词。

在走访中记者发现,不少市民对定制家具的售后服 务表示担忧,不少消费者直呼先交钱后拿货不公平,而 且效果不满意不能退货,违反了公平交易的原则。据了 解,家具定制工作细节错综复杂,从消费者下单、组织生 产、配送、上门安装以及售后服务等各个环节必须环环 相扣,且产品定制过程中涉及的板零部件、五金件极多

而今年3月出台实施的《消费者权益保护法》修订 版第25条规定,经营者采用网络、电视、电话、邮购等方 式销售商品,消费者有权自收到商品之日起7日内退 货,且无需说明理由,但"消费者定做的,鲜活易腐的,在 线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字 化商品,交付的报纸、期刊及其他根据商品性质并经消 费者在购买时确认不宜退货的商品除外"。这意味着属 于为消费者量身定做范畴内的定制家具不能享有"网购 7天无理由退货"的权利。

原因

设计时 创意不足致效果一般

所谓"成也萧何,败也萧何",定制家具的成功源于 定制,由于其满足了人们日益差异化和个性化的家具需 求,产品链已由最初的趟门衣柜延伸到板式大床、沙发、 鞋柜、电视柜等,而其产生问题的根源也在于定制。据 记者了解,由于定制家具先下单再生产,行业门槛较低、 设计师水平有限,产品质量和服务标准尚未完善,所以 因定制家具而引发的消费纠纷已经成为消费者投诉的



新热点。据某家居行业网站的统计数据,有54%的家庭 已经使用了定制家具产品,而表示会再使用的用户不到

设计水平良莠不齐是定制家具行业的一大弊端 对于定制家具而言,最重要的两个环节就是设计与安 装。现在许多打着定制、宅配口号的品牌,其设计师队 伍与专业家装公司的设计师相差较远,定制家具的设计 师多是一味地根据业主的需求进行设计,再调出软件图 库简单照搬,缺乏自己对于空间的创造性和整体把握 性,设计效果往往差强人意。据消费者胡先生反映,其 选定了定制家具的品牌后,给自己派来了一位刚毕业不 久的90后年轻设计师,测量书柜时忽略了空调插座面 板的位置,丈量门高时也犯了低级错误。

收货后 非特定原因,退货几无可能

定制家具,一般是消费者先在展厅了解产品,然后 由家具的设计师了解消费者需求,并到消费者家中实际 测量、设计,然后厂里加工生产。在送货上门安装之前,

消费者必须交齐尾款。由于定制家具根据每个业主家 中独有的尺寸定制规格、根据业主的喜好选择板材,甚 至开孔的位置、内部的构造。因此,"量身定制"既成了 定制家具吸引消费者的最大诱惑,也成了某些企业"只 修不退"的合法外衣。据了解,定制家具一旦交了定金 下单,如果出现质量不好或效果不佳等问题,就只能维 修不能退换了。

近日,记者走访了枣庄市部分家具卖场和定制家具 品牌。"万一出现什么问题,能不能退货?"面对记者的提 问,一家具店销售人员回答说:"如果是我们的家具存在 问题,可以修,但是不接受退货。除非产品出现严重的 质量问题,如环保指标不合格、与合同约定的材料不一 致等,才可以退换。"

"定制家具一旦退回来就等于是废品,"一个定制家 具的刘经理告诉记者,"因为定制家具的尺寸、板材、内 部构造、开孔位置都是根据消费者的特殊需求而量身定 做的,针对性较强,无法再进行二次销售,所以多数厂家

对于退换货问题,一个品牌家具负责人表示,一般 来说,导购员会在业主签单前多次沟通,在板材和设计 效果得到认可之后再签单付款。如果消费者认为定制 家具有害物质超标,只要出具国家认可的检测机构做出 的检测报告,还是可以退换货的,做法则相对人性。

业内:"只修不退"借口已不成立

有业内人士指出,定制家具行业刚刚兴起时,非标 化、唯一性还能成为其"只修不退"的理由,但近两年来, 这种说法逐渐站不住脚跟了。因为随着许多定制家具 企业将产品模块化生产,大大提高了标准化生产水平, 抽屉、层板、柜体板等主要部件都设定了几个较为统一 的尺寸供选,定制其实只是一定框架下的积木式组合安 装。因此只要还没有进入钻孔安装阶段,如果消费者下 单后要求退货,对商家的成本损害也比以前小了很多。 因此,定制家具只修不退的条款也到了做出适当改良的

家具协会:购买定制家具勿盲目

对于购买定制家具,记者提醒消费者,目前定制家 具行业还没有国家标准,在用材、环保、价格等方面还是 以厂家与消费者的约定为主。在这个过程中,如果双方 事先没有对家具的尺寸、价格、材质等内容进行详细约 定,那么一旦出现争议,消费者的权益往往无法得到保 障。因此,消费者在购买定制家具时切勿盲目,要仔细 询问并审看合同约定,以避免与厂家发生不必要的纠

律师:尽量明确合同细节

律师所律师告诉记者,根据《买卖合同法》第148条 "因标的物质量不符合质量要求,致使不能实现合同目 的的,买受人可以拒绝接受标的物或者解除合同。买受 人拒绝接受标的物或者解除合同的,标的物毁损、灭失 的风险由出卖人承担",简单地说,并不是说家具出现质 量问题就可以退换,只有出现不能实现合同目的的情况 才可以退换。定制家具不能二次出售的特殊性,这一点

值得一提的是,今年出台的新消法给网购定制家具 开了绿灯,网购定制家具不能享有"7天无理由退货"的 权利,因此消费者网上购买定制家具更要多花心思,尽 量选择正规家居卖场选择大品牌的定制家具,注意在合 同中明确标注家具的颜色、尺寸、板材、五金件、交货日 期等,万一出现货不对板的情况,可以拿着合同书讨个 说法,避免口头约定无法追溯的问题。

走进怡景丽家国际建材家居广场系列报道(二十)

怡景丽冢国际建材冢居广场 12月6日震撼启幕

枣庄唯一"卢浮宫"建材家具航母——"怡景 丽家国际建材家居广场·枣庄店"正式揭开神秘 面纱,惊艳亮相枣庄,以崭新的面貌成为光明大 道一道靓丽炫目的风景线。

怡景丽家国际建材家居广场·枣庄店成功举 行9.13"移动工厂"第一季活动后就备受枣庄市 民关注,枣庄市民对怡景丽家"卢浮宫"是商场充 满期待。由于怡景丽家市场开发有限公司对于 商场装修格局的严格要求,每一个格局细节都臻 求完美,商场的外立面一直为市民所期待。令人 欣喜的是在10月18日,怡景丽家国际建材家居 广场奢华亮相。

在商场外立面全面竣工的同时,商场内部装 修格局也已全面竣工,管中窥豹"卢浮宫式"欧美 家具殿堂风格。商场内部采用国际化的设计标 准搭配流畅的布局风格让挑战空间设计的大堂 壮观而恢弘,处处闪耀着尊贵的光芒。高雅的空 间格局为世界顶级以及国内知名的建材家具品 牌提供了一流的展示空间,也为枣庄的广大消费 者提供了一个高档、富丽堂皇的建材、家具消费

空间,也注定会让枣庄的消费者沉醉在完美而舒 适的细节中。

目前,商场装修进入全面竣工的阶段,各大 品类的品牌商也在紧跟商场步调,对各自的展厅 进行装修布局。卫浴、磁砖、橱柜、整体家居、吊 顶、移门、衣柜、木门、家具、家饰、家电、家居、建 材、沙发、床垫、书桌等各种建材具类品类的品牌 紧锣密鼓的的装修使商场洋溢着一派喜庆忙碌 色彩。这也让枣庄市民对12月6日怡景丽家国 际建材家居广场·枣庄店的盛大开业充满期待!

怡景丽家国际建材家居广场·枣庄店的震撼 启幕,标志着枣庄唯一一座"卢浮宫式"建材家具 商场与枣庄市民的见面已经进入倒计时,没有什 么促销比开业更优惠。不用您漂洋过海,"卢浮 宫"就在身边!

12月6日,怡景丽家国际建材家居广场·枣 庄店盛大开业,届时将有众多惊喜给您带来视觉 与心灵的震撼,详情请您密切关注怡景丽家国际 建材家居广场系列报道。

怡景丽家——让城市生活更美好!



报抱团"诚招团员 报》和《枣庄晚报》联合组织的 我们抱成团,一起去享受内部员工的 真正体验团结就是力量。全程跟踪报 我们活动不收任何费用,没有任何门 买家具、建材想省钱! 找装修公司怕欺骗! 多品牌!请咨询报抱热线电话

报抱热线 QQ群: 报抱团

装修课堂开课了免费学习装修知识 免费拿礼品了!

关于装修哪些事:

我的房间应该设计成什么风格呢?

如何让有限的空间打造出不一样的特色呢? 油漆该怎么选购,何为环保油漆?

如何选购到好的橱柜,橱柜台面、门板、柜体的要求是什么?

关于卫浴的哪些知识?

墙纸的选购与保养问题的介绍?

衣柜的选购和价格的计算方法、、、、 以上的问题你知道答案吗?这都是装修中的一小部分,还有更多问题等着你 呢,趁着现在还没有装修或者正在装修,赶快让《枣庄日报》的装修课堂来解 决你心中的疑问吧,让你的装修少走弯路,让你的装修尽可能的省钱。

想从装修菜鸟变成装修达人,就在《枣庄日报》装修课堂。

装修课堂主办方:《枣庄日报》、《枣庄晚报》。

课堂讲师:枣庄市知名装修方面专家

开课时间:待定(周六 14:00-17:00) 开课地址:枣庄市中区

报名电话:3127930/18863239159

签到时间:1点半到2点签到哦,各位亲请注意把握时间哦~

温馨提示:本次活动免费参加,签到还可领取精美礼品一份哦。有问题是好 的,关键是要学会解决问题,相信业主们都是爱学习的,那就赶快报名参加我 们的活动中来吧。



